

PŘETLAK

10.12.

13

STUDENTSKÝ INFORMAČNÍ SERVIS

OLOMOUČ

1989



STÁT VE STÁTĚ

Posledních několik týdnů v nás všech vyvolalo nový, do těch dob neznámý pocit. Pocit vlastenectví, sounaležnosti, hrđosti. Pocit podivného tlaku v očích při zpěvu hymny. Pocit opojení z nově nabyté, překvapující svobody. Jenže tato svoboda je prozatím dočasným stavem.

Probudily v nás i pocity bezmocného hněvu a vzteku. Hněvu nad bezmeznou drzostí některých spoluobčanů, poírajících své předchozí postoje, provádějících krkolomné veletoce na prašivé hrazdičce vlastních zájmů lidí, kteří lhali. Lžou budou-li mít možnost, budou lhát dál.

Pocity vzteku nad tím, jak jsem se nechali, někteří méně jiní více klamat. Pocity vzteku nad tím, jak ti, kteří nám 20 let manipulovali, tvrdí, že jsme zmanipulováni teď.

A především pocit vzteku, smíšený se strachem. Strachem z obrovské tisícíhlavé hydry, vynykající se jakékoliv kontrole povulání. Existence takového aparátu, o němž všichni ví a přitom ho neumí nikdo definovat, aparátu, který v paradoxu ke svému názvu je tím nejnebezpečnějším v zemi ná precedens snad jen v policijních státech s fašistickým režimem nebo v "strýčcích lidožroutech" býv. prezidenta Marcose.

Tato skutečnost narovo zcela jasně vyvstala před každým kdo v pátek sledoval TV- pořad "Sondy". V očích a tvářích studentů, kteří se zúčastnili jednání vyšetřovací komise, se zračila hrđza a strach. Strach z toho, co se dozvěděli, i z toho, co zůstalo utajeno. Strachu o sebe sama o holý život.

Žádná instituce nemá právo nepodléhat žádné kontrole. I ta nejvyšší instituce /kterou StB není/ musí nutně být vystavena kontrole zdola. I FBI a CIA zveřejňuje jména svých ředitelů. Jak se jmenuje velitel StB? Co je to z člověka? To nikdo neví. I ti ze CIA A ABI se musí zodpovídat ze svých přehmatů, natož pak z aktů čilé zvěle.

Žádejme zmapování činnosti StB, zveřejnění toho, co spadá do jejich kompetence!

Žádejme vysvětlení smrti Pavla Kožniaka a smrtí dalších!
Žádejme inforovanost vskutku veřejnou, vskutku úplnou!
Nepřipustme přetrvávání státu ve státě!

/ta/

Tomáš Zábranský

D O Š L O D O R E D A K C E

Vážení diváci,

Je pravda, že ve slušné společnosti mlčení znamená souhlas. Ovšem tento nepsaný zákon se v posledních desetiletích změnil. Mlčení v naší společnosti přestalo znamenat souhlas a představovalo obavu, strach, zbabělost, nezájem...

Nechci tady rozebírat CO v různých situacích vyjadřovalo-to nechám na každém z nás. Můj osobní názor zcela přesně vystihují slova, která jsem tento týden četl na plakátu v Riegrově ulici. KONČÍ BOBŘÍK MLČENÍ, ZAČÍNÁ BOBŘÍK ODVAHY!!

Myslím si, že každé jednání všech, kteří chcem vytvořit novou společnost, musí provázet jednota a odvaha.

Václav Bahník, herec SDOS Olomouc
5.12.1989

Několik slov o svém případě - a nejen o něm

Patřím k těm učitelům, kteří v důsledku 21.srpna 1968, po nástupu Husákova vedení v KSČ, museli odejít z univerzity. Pro mne to znamenalo odchod k lopatě.

Když jsem opouštěl fakultu, kde jsem 20 let působil, řekl jsem se: Nevkročím na půdu univerzity, dokud tam budou rozhodovat tankoví komunisté.

Dnes je situace na naší univerzitě jiná.

Děkuji posluchačům a občanskému fóru Univerzity Palackého za to, že vrecejí dobré jméno někdejšími členům své akademické obce.

Mnoho pýoliticky motivovaných křivd bylo spáchané i na ostatních školách a jiných pracovištích. Všechny tyto křivdy nutno odčinit.

Všude bychom měli citlivě, ale důsledně prosadit pravdu a spravedlnost.

V Olomouci 8. prosince 1989

Doc. PhDr. Antonín Václavík, CSc.,
bývalý docent dějin ruské sovětské lit. na ff. UP

DOSTÁVAMÉ I TAKOVÉTO DOPISY

Studenti, k Vaší anketě a výzvě z 4.12.1989
Měli jste plné právo bránit se násilím a Vaše stávka
také pohnula stojatými vodami a splnilo se vaše přání po
demokratizaci naší společnosti. To je Vaše zásluha.

Dnes se však na Věs díváme jako na flákače a sabotéry,
kteří místo pilného studia mlátí prázdnou slámu a slouží
jako pláštík totalitním, diktátorským a fašistickým zkracho-
veným existencím a špíní při hymně naší vlajky jako kus had-
ru nacistickým pozdravem, jen chybí řev "ein Volk, ein Reich,
ein Führer". Co tím myslíte ten tip na prezidenta nového?
To jste inteligentní? Kdo bude ten nový český fýrer? Prezíd-
ent může zejit jen ze svobodných voleb a nemůže to být ně-
jaký Dubček nebo Kanárek a musí se postupovat podle demok-
ratických zákonů a nariadení.

Skody, které byjste chtěli napáchat ještě dalšími stáv-
kami, můžete odčinít jen pracovní povinnostmi včetně profe-
sorů v době prázdnin.

S pozdravem ze protifašistickou
mládeží!

Pozn.red: Máme za to, že komentář k výše uvedenému dopisu
je zbytečný...

DALŠÍ STUDENTSKÝ HERENING - opět skvělé

"Pá, pá!", "Zbohem!", "Šťastnou cestu!" ozývalo se včera
odpoledně za "odletájcím" sousoší soudruha Lenina a soudru-
ha Stalina. "Už se nevracíte!"

Před třetí hodinou odpolední se na Dolním náměstí
sešli Olomoučané a studenti, aby provedli další hurá akci.
Každý žmolal v kapse pár nefukovacích baloučků a marně sino-
lámal hlavu, k čemuže mu esi budou. A zvědavost se ještě nedo-
umocnila, když se shromážděný dav začal přisouvat směrem
k Teréské bráně. Jen někteří začínali tušit...

Z průčelí domu, který stojí za pomníkem se totiž pema-
lu snášela pětícípá hvězda. Studenti-horolezci potom sundali
i heslo vyzývající k cestě k lepším zítřkům pod vedením KSČ.

Mezi tím se na podstavci sousoší objevily dva plakáty.
Na prvním se kupředu oberlých běhala pětícípá, schlíple
vyhlížející rudá hvězda. Vytesané verše V. Nezvala překryla
výzva k odletu do teplých krajín

Potom se zvědavci dozvěděli, proč a k čemu tolik balónek. Začali je ze všech sil nafukovat a přivazovat k provazu, který ohraničoval celý vydlážděný prostor před sousoším. Trvalo to hodnou chvíli, a tak když se zase všichni vrátili před sochy, nebyla už hvězda rudá, ale černohnědomodrozlutozeleno flekatá.

Zpívalo se, veselilo a hlavně čekalo, co bude dál. Horolezci pořád obcházelí sousoší a obtáčeli jej horolezeckým lanem.

A pak najeďnou se mezi Stalinovou a Leninovou hlavou objevila třetí hlava-horolezecká. Dostalo se jí mohutného ohlasu. Stejně tak i druhá "socholezci", který následoval svého kameráda. "Že by konečně začalo odstranování toho hrozného pomníku?", zašumělo v davu. Ne, ne, brzy byli vyvedeni z omylu. Šňůra s navázanou spoustou balónků se začala pomalouslykat po sousoší na horu. Horolezci si vvtáhli kus k sobě, odřízli no, jeden konec zázvali na špičce kamenného praporu a druhý spustili dolů. Takhle se činili snad hodinu, zatím co dav pod nimi se oddával bujarému veselí.

Konečně se celá dlouhátácká šňůra s balónky oštlá nahoře. Člověk věci neznalý by jistě neuvěřil, že takhle barevná záplava skrývá nejen horolezce, ale i velikány historie.

Horolezci však ukrytí nezůstali, zachvíli se vynořili a dav je uvítal mohutným potleskem. Horolezecké lano se při stahování zasklo a křosi zařval: "Staline, pusť to, už ti to stejně není nic platný!"

"10,9,8,.....2,1, START!" Odbržděno, odstartováno, v očích všech přítomných se sochy odtrhly od podstavce a vznášely se vzhůru, pryč.

Shromáždění zanáveli státníkům na cestu, zvedli flekatou, maskovanou hvězdu a heslo, aby je odnesli ke krabicevé zdi před OV KSČ

Z takto vynalozujícího sousoší se konečně všichni mohli zaradovat a pokochat se jeho krásou a originalitou.

Lida Duřková

PŘETISKUJEME ZE SVOBODNÉHO SLOVA / 9.prosinec 1989/ :

O hospodaření KSČ

Praha - Zástupce vedoucího tiskového střediska KSČ J.Gáfrik včere doplnil informaci o hospodaření KSČ, kterou ve čtvrtek poskytl ČTK.

Uvedl, že státního rozpočtu československé federace se refundují provozní náklady celospolečenského charakteru hrazené z prostředků ÚV KSČ, a to na agitaci, propagaci a masovou politickou práci z 50 procent, na stranické školy z 50 procent, na stranické muzea v plném rozsahu, na Lidové milice

ze 75 % a na zvláštní telefonní síť pro státní a stranické orgány v plném rozsahu. Objem příspěvku ze státního rozpočtu na uvedené činnosti se pohybuje ročně kolem 70 milionů Kčs.

Československý stát refunduje ÚV KSČ náklady spojené s investiční výstavbou, zejména některých okresních, obvodních a krajských sekretariátů KSČ a KSS, objektů určených pro vnitrostraničnou výchovu a muzea strany, objektů sloužících k ubytování a rekreaci popř. léčení zahraničních hostů KSČ, objektů pro potřeby mezinárodního, komunistického hnutí a odborů pro vydavatelství, nakladatelství a polygrafickou činnost stranických vydavatelství. Výstavba těchto objektů je financována z prostředků KSČ. Po jejich předání do užívání se náklady refundují ze státního rozpočtu čs. federace. Objekty, u nichž byla provedena tato refundace, se tím stávají majetkem státu a jsou dány do trvalého užívání KSČ. Rozsah refundace investiční výstavby uvedených objektů se pohybuje v ročním průměru kolem 300 milionů korun.

N O V Á P O L I T I C K Á H N U T Í V O L O M O U C I

Ve čtvrtek nás v redakci navštívil mladík v dlouhém kabátě s trikolórou na klopě. Byl velmi rozrušen a důrazně nás žádal, abychom otiskli následující prohlášení:

AORV i v Olomouci!

Vážení přátelé, kolegové, milí hosté!
Dnes v revoluční době, kdy vzniká v Praze, Olomouci, Brně, Zlíně, Javoříčku, Dolní Lhotě, Horní Lhotě, Malé Lhotě, Vrbně pod Radědem, Odrách, Krnově, Bruntále, Hranicích na Moravě, Hradci Králové, Trutnově, Vrchlabí, Peci pod Sněžkou, Hodoníně, Bratislavě, Aši, Mníšku pod Brdy a ledaskde jinde tolik organizací, s pobouřením sledujeme neschopnost orgánů ORV /organizací pro rehabilitaci vlka/, cítíme se povinni na ~~k~~ tuto zahanbující situaci adekvátním způsobem zareagovat a návrátit tak vlkistům v očích veřejnosti pověst, jež jim právem náleží, a to takto:
Dnešním dnem vzniká v Olomouci Alternativní Organizace pro Rehabilitaci Vlka/dále jen AORV/ s tímto programem:

1. Žádáme okamžitou a bezodkladnou rehabilitaci osoby Vlka v historicko - materiálních souvislostech; rehabilitaci této významné osobnosti tak osudně a jednostranně skompromitované neblaze proslulým seriálem demagogů Kumjanovského, Chujta, a Kotěnočkyna, seriálem " JEN POČKEJ"

2. žádáme okamžité ustanovení nezávislé vyšetřovací komise za účasti členů UNESCO i jiných komisí OSN, členů Rady bezpečnosti, Svazem myslivců, nezávislých pozorovatelů z řad Vlků a Občanského fóra, Chceme ustanovení komise, která se bude zabývat osvětlením příjmů Zajíce a jemu podobných, Zajíce však především.

- termínem uveřejnění těchto závěrů buďš vězrajšek. Nestane-li se tak, podnikneme rázná protioopatření /viz příloha/
- 3/Žádáme ustanovení komise zabývající se stavem Zajíce k orgánům zprofanované státní moci, komise, která zveřejní seznam udavců a promokáčů, ~~komise, která konečně morálně očistí Evropu od lži a polopravdy.~~
 - 4/Žádáme okamžité ustanovení vyšetřovací komise, zabývající se mapováním Zajíce za první světové, druhé světové, stoleté a třicetileté války.
 - 5/Žádáme okamžitou úpravu Ústavy a její doplnění o články, zapovídajícími pod hrozbou nejprísnějších persekucí jakékoliv urážky na stranu Vlka, jakékoliv infantilní zlehčování vlkistické podstaty této země, Země i všeho Univerza/viz příloha/.
 - 6/Žádáme okamžitou úpravu zákonných opatření tak, aby umožňovala bez průtahů bezodkladné postavení mimo zákon a následnou deportaci osob slujících jmény Zajíc, Zajíček, Zaječinka, Králík, Králíček, Ušák, Ušáčuk a osob se jmény podobnými nebo odvozenými.
 - 7/Zároveň trváme na okamžitém přerušení dipl. matických stiků s Austrálií /králičí epidemie/ a Francií, která našim nepřá-~~xxix~~ telům poskytuje azyl.
 - 8/Vyzíváme k bezodkladnému obnažení žen, halících se do kůží těchto odporných hlodavců!
 - 9/Žádáme dvě hodiny denně ve vysílacím čase rozhlasu a ČST pro vlkistickou propagandu.
 - 10/Vyzíváme členy spřátelených spolků /Klub aktivních nesport.vců, Patafyzickou ~~průmyslovou~~ společnost/ k připojení se k našemu hnutí jakožto střešní organizace.
 - 11/Požadujeme zavedení vlkistické ideologie do vzdělávacích zařízení všech stupňů, jeslemi a kojeneckými ústavy počínaje!
 - 12/Na podporu svých požadavků vyzíváme občany ke generálnímu manifestáčnickému půstu od zvěřiny, který se bude konat v pondělí 11.12.1989 v době od 12.00 do 14.00 hodin.

PŘÍLOHA:

- ad2/ V krajním případě použijeme, ač neradi nátlakových opatření, a to i takových, která budou podkopávat ekonomiku tohoto prohnitého přezajícovaného státu.
- ad5/ Je třeba jasně formulovat, například poukazem na již zmíněný paskvil na kulturnost filmového seriálu pro děti "Jen počkej naše postoje". Vždyť zajíc žije v bytě, na balkoně květináče, jídla stále dost, volné vstupenky na kulturní ~~xxix~~ a sportovní pořady včetně Olympiády, milice mu již z dálky salutuje, na proti tomu vlk je neustále vystaven persekucím ze strany tzv. bezpečnostních složek. Zajíc nikdy nepracuje, peněz má stále dost. Vlk je bez peněz a přitom je neustále nucen k nedlidským, v pravdě údernickým výkonům, a to v podmínkách, urážejících vlkistickou důstojnost. A přitom - vlkistický princip, je jediný princip, který je všeobjímající pro všechny principy ostatní. Tenže princip vzájemně zohledňuje kvantovou a vlnovou teorii světla a mnoho jiných. Tento princip je naprosto nenapadnutelný, nevyvrátitelný a nevysvětlitelný.

Závěr:

Základní devizou naší organizace jest, že výuka dialiktice je naprosto neorganizovaná. Přihlášky odevzdávejte
a- na telefonní ústředně stávkového výboru UP Olomouc
b- na ústředí "stafyzické společnosti/Luzner, Švýcarsko/
c- v redakci tohoto časopisu
d- kdekoliv jinde

Znakem příslušnosti budiž pozdrav!

Při příchodu : "Vlku zdar"
odpověď : "Zající zmar"

Při odchodu: "Zající zmar"
Odpověď : "Vlku zdar"

Podepsán
Eyc. MgF. Tomáš Zábranský

Kratce na to přišel poštou následující dopis:

Prohlášení Alternativní Organizace pro Rehabilitaci ~~xxx~~ Alternativní Organizaci Vlka/AOAORV/

...y, členové Spolku moravských negativistů SMN- reagujeme na prohlášení AORV ustavením AOAORV. Vlk, tato osobnost výrazně negativního charakteru, totiž nesmí být rehabilitována. Ptáte-li se, proč nevytvoříme organizaci na podporu Zajíce, odpověď je neštěstí: jako organizování negativisté potíráme jak Vlkisti, tak zajícisty, neboť ani servilní postava Zajíce nemůže vytvořit kladný příklad pro výchovu našich dětí v duchu morální a politické obrody společnosti, natož pak zvrhlý, ošklivý, nešikovný a neschopný Vlk.

Ke všem bodům AORV zaujímáme záporné stanovisko a od této chvíle budiž nám programem urchlené smetení spolčení pavědců, nazývajících se odvážně vlkisty, z povrchu zemského a to ve všech rozměrech, včetně čtvrtého. Příležitostné potírání ojedinelé se vyskytnuvších zajícistů rovněž nebudiž na škodu. Své prohlášení končím heslem

Vlkům a vlkistům definitivní zmar!

Zajícím taky zmar a negativistům třikrát zdar!

Za SMN a AOAORV
Miloš K., člen stávkového výbor

Prohlášení AORV

Cítíme se býti nuceni reagovat na prohlášení spolku neblaze proslulých inividuů, mentálně retardovaných operetních subrech, pseudointelektuálních vykopávek a fruktovaných zjevů ukrývajících se pod hlavičkou tzv. DMN. Sám princip této organizace je na hlavu postavený. Negativisté nemohou a nesmí vystoupit s jakým koli prohlášením, byť negativistickým. Samotnou svou existencí negují vše, včetně své existence! Tímto puďiš jejich prohlášení považováno za negované, tudiš neexistujících, tudiš neplatné.

Exc. MgF. Tomáš Zábranský

OBČANSKÉ FÓRUM BYLO VLÁDOU
UZNÁNO ZA ROVNOPRÁVNĚHO
PARTNERA PŘI VEDENÍ CELOSPOLEČENSKÉHO
DIALOGU.

P O Z O R !
ODSTRAŇOVÁNÍ FLAKÁTU
A PROHLÁŠENÍ OBČANSKÉHO FÓRA
JE SABOTAŽÍ TOHOTO DIALOGU.

VÝZVA

K ZALOŽENÍ NOVÝCH ODBORU
Celostátní sdružení stávkových výborů

Konstatujeme, že Provolání všem odborářům a slovní vyhlášení XII. řádného sjezdu odborů je zbytečným pokusem aparátu ÚRO o znovuzískání důvěry, kterou zcela ztratilo. Důvěru v novou odborovou strukturu dnes zaručují pouze stávkové výbory. Vyzýváme je k uspořádání nových, příjých a tajných ~~výb~~ voleb do závodních výborů na základě návrhu členů a to do 20. prosince.

Sjezd nových odborů pak svoláváme na leden 1990. Bude řešit otázky struktury odborových svazů a zabezpečení našich společných sociálních, profesních a kulturních zájmů.

Celostátní sdružení stávkových výborů se plně staví ze požadavky Občanského fóra. S tímto stanoviskem jsme seznámili místopředsedu FV Bohumila Urbana.

POJĎME VZÍT ODBORY KONBĚCNĚ
DO SVÝCH RUKOU !!!

Tel. 22 03 40
34 60 770

SSV
Prognostický ústav
Opletalova 19
110 00 PRAHA 1.

VÝZVA STUDENTŮ spoluobčanům

Občané,

mnozí z vás se v nejbližších dnech vypravíte na návštěvu sousedního Rakouska, která vám byla po řadu let znemožňována. Velmu vás prosíme o co nejlepší a nejpřesvědčivější reprezentaci našeho čestného úsilí o to, aby se naše země znovu zařadila mezi středoevropské kulturní státy. Utváření veřejného mínění evropských národů je i ve vašich rukou. Nepromarněte tuto jedinečnou příležitost získat široké sympatie našich rakouských sousedů !

studenti UP Olomouc

Prohlášení koordinačního výboru slovenských vysokých škol

Předseda ÚV SSM Vasiľ Mohoryta se první zorientoval v mimořádné společenské-politické situaci a přidal se na stranu stávkujících studentů. Potom zradil hnutí a vstoupil do ÚV KSČ.

Stávkující studenti riskovali a sami začali akci. Morální i materiální pomoc jim poskytly podniky a jednotlivci - ne SSM.

Ve stanovách SSM je uznána vedoucí úloha KSČ a výchova budoucích členů KSČ. Nyní obrácejí kabát a v požadavcích jsou proti stanovám.

Uplatňují vyčkávací taktiku /teď, když je situace "bezpečnější" chce nejen s vládou rokovat, ale chce v ní i být/.

Vypracovali akční taktiku, samozřejmě začali rozhovory s vládou a využívají přitom početnou papírovou členskou základnu. Aparát SSM řídil administrativní cestou činnost a ideologii mládeže. Jeho názor je jen názorem několika aparátů a směřuje seshore dolů.

SSM tvrdí, že se chce stát nezávislou mládežnickou organizací, sdružující další postupně vznikající organizace. Jak však může být nezávislá, když je stanovami závislá na KSČ ?

Nejí obracení kabátu jejich snahou odloučit se od KSČ a stát se nezávislou organizací? Nemají snad mít mlaďi komunisté vlastní mládežnickou organizaci? Podle nich by měla vzniknout nová komunistická mládežnická organizace. Proč, když tuto funkci plnilo dosud SSM? Ať si ji pěkně pbní i nadále a nevzdává se svých, nepochybně vznešených, ideálů.

Proč vytvářet monopoli na mládež? Ať vznikají / a už skutečně vznikají / nové politické, společenské a zájmové organizace.

Koordináční výbor slovenských VŠ
3.12.1989

Upozornění !!! Upozornění !!! Upozornění !!! Upozornění!!!

Dnes se v Olomouci uskuteční shromáždění ke Dni lidských práv. Sraz v 15.00 na Žerotínově náměstí. K účasti zveme všechny studenty a občany Olomouce. Přineste s sebou svíčky a květiny.

Informace - aktuality / dle rozhlasu - stanice Hvězda 9.12./

- Lubomír Štrougal poskytl ČTK prohlášení :
"Při vědomí, že současné složení FS přestalo odpovídat politickému rozložení sil, jehož má být výrazem, považují ze svou povinnost odstoupit z funkce poslance FS. Dále umožnit co nejdříve takovou obnovu parlamentu, která bude v souladu s vůlí společnosti. Zároveň jsem se rozhodl požádat o uvolnění z funkce člena ÚV KSČ s cílem podpořit úsilí nového vedení a obrodu strany. Chci zdůraznit, že tyto kroky nejsou útekem před odpovědností. Jsem připraven kdykoliv předstoupit před příslušné orgány za a skládat účty ze své činnosti ve vrcholných státních a stranických funkcích"
- Portugalská delegace složená ze zástupců oficiálních a neoficiálních struktur přivezla do Prahy 50 000 řuží jako výraz sympatií studenstkému a demokretizačnímu hnutí v ČSSR-. Rozebřali i je na Národní třídě studenti a přítomní a pek je položili k soše svatého Václava.
"Přišli jsme, abychom vám ukázali, že nejste sami. Evropa je s vámi." - řekl jeden z účastníků. Z naše studenty poděkovali". Bcj třik a Bajerová
- prohlášení federálního ministre vnitra F. Pince vybíráne
 - SNB je nyní plně podržena vládě jako kolektivnímu orgánu
 - pro službu v SNB platí nyní zdravotní a věková kritéria a morální a občanská bezúhonnost, zájem o práci
 - zamezit šíření případů korubce, úplatkářství a zneužívání postavení
 - ve FIV zrušit politický eperát
 - okamžitá reorganizace čs. kontrerozvědky
 - z krokem z 17.11. ztřetil SNB důvěru a autoritu

- důsledky chyb ve vedení státu se nyní brátily proti SNB, jedním z hlavních příslušníků a dokonce rodinám
- SNB s všichni poctiví příslušníci SNB se studentům za zázrak omlouvají, v budoucnosti se něco podobného nebude pakovat
- Na jednání představitelů ČSSR, ČSL, KSČ a OP Maršala Čal-fa přednesl návrh na složení nové federální vlády. Dnes ráno bude výzvou prezidenta republiky, aby jmeno-val vládu ČSSR v tomto složení: 1. zástupců KSČ
2. ČSS
2. ČSL
7 bezpartijních

Tato vláda byla nazvána "VLÁDA NÁRODNÍHO POROZUMĚNÍ"

- Prezident republiky ve svém včerejším televizním vys-toupení ohlásil na dnešní den demisi!

PRAŽSKÝ SNÍLEK... setkání s jedním Evropanem

/převzat z francouzského listu LIBÉRATION, 23.11/

Molý muž se sluchátky na uších, šedivými vlasy, pro-kvetlým knírem a kulatými brýlemi přichází na Václavské náměstí. Nemá rád dav, ale tentokrát se jde sám přesvěd-čit, a ton, jak obrovské množství lidí se zde sešlo. Ten-to muž, který v současnosti zůstává doma, nepčežduje žád-ný dialog, ale číhá až oni budou tento dialog vyžadovat, je jednou z hlavních postav Charty 77. Je to také on, který na jaře 1968 v Praze redigoval manifest "2000 slov" EDVIK VACULÍK - signatár Charty 77, ale i člen výb ru na obranu nespravedlivě stíhaných.

Václav Havel, společník na jeho cestách, se stal poli-tickou osobností, ačkoliv sám chtěl. Dramaturg a esejista, známý mistr českého divadla, autor trpící zákazem psaní. Pod tlakem okolností se chopil veřejné role, kterou by nikdo jiný nemohl lépe zastávat. Naproti tomu Vaculík se definuje více než kdy jindy jako "autor především", který vyjadřuje svůj zápal pro věc ve všech dílech. Dva podobné osudy, které mnohé spojují - významné volby, etické prin-cipy, vášně psaní - ale povahy sezdělují.

Havel analyzuje s důvtipem evoluci politického života. Vaculík odsranuje hřbetem ruky bážlivé příznaky otev-řených radikální obnovení nebo nic.

Stál ve Slavii, kde se setkával, výkvět intelektuální opozice v 70 letech, je opuštěn. Jiří Kalář žije v Paříži. Jiří Gruše emigroval. Vaculík nelituje tehdejší války. Navštívuje méně Slavii, spíše se prochází po městě se svým rukopisem samizdatu ve školní brašně. Ve své době Vaculík redigoval nezávislý tisk, Petlice, redigoval své proslulé kroniky, zánr ve kterém exceloval. Napsal také to, co mělo